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POLINOMUN TANIMI, CESITLERI VE POLINOMLARDA ISLEMLER

P(x) = (a - 3)x® — (2a — b — 4)x + ¢ polinomu sifir
polinomu olduguna gére, a - b - ¢ ifadesinin degeri
kaca egittir?

A3 B2  Of ‘\rpj'b E) 1
p(x)= © <lmal . T——
3=0 2a-b4=& E;:f’
CTEEEJ BN e
| b=2

5

q.b,c—_—;gzlc?: 4/

P(X) = (2 + a)x° + (3b - 6)x* + a + b polinomu sabit
polinom olduguna gére, P(a - b) ifadesinin degeri

kactir?

A-4 B3 C-=2 D pzﬁ

24a=0 3ZBb—6=0
a==2 b= 2_

io()() = —Z.-f-Z:'_ (@]

o = KAZANIMLARLA OGRETEN SORULAR
- B POLINOMLAR
B on 1‘_7‘}:,‘:’"
Test -1 5.
1.  Asagidaki ifadelerden kag tanesi polinomdur?
I P(x)=4x3—7x2+6\/
I QX)) =3¢ —6x+ /x+2 —
I, R = yBxd—-7x+2 — Kempleks MS@: Al
IV. S(x) = 4y B+ y+x2+4
V. To) =80 +4x+3 — Kpmp[flcs &q-kgaﬂ ‘l
A1 B2 C)3 D) 4 E)5
6.
2. P(x)=3x"-4x" + 2x* + 1 polinomu igin
4 1. P(x) polinomunun derecesi 7'dir.
— II.  P(x) polinomunun bagkatsayisi 3'tur. E
+ . Pe) po[inomunun sabit terimi 1'dir. %
ifadelerinden hangileri dogrudur? Z
A) Yalniz | B) Yalrz Il (>.'Z<'_)
Cylvell wrlvelll é

E) 1, ltvelll

3. P@) =3x""2-7x*"" + 3 ifadesi bir polinom belirt-
tigine gore, n kag farkh deder alir?

A) 3 B) 4 5 D) 6
N—2> 0 6—(\7,-0

N2 f\éé
16 l._g:éj;g_.él/};’

3

4. PO =k-x" +(3+n) K—5x+7 polinomunun de-
recesi 2, baskatsayisi 5 olduguna gbre, k + n ifa-
desinin degeri kactir?

A1 \,B’é C)3 D) 4 E)5
n+3=5" Jge A= 2.
1

k. x ?f=k.;<‘7‘_5k:.o olumal

b4n= =
Nn=2+0 ?_Rf

E)7

8.

Pla.2y= o,

7
/

P(x) = 5x° — % + 4x = 1 polinomunun katsayilar
toplami kagtir?

7 B) 5 C)3 D)1

PU)= s—(+41 =7
&

E)O

P(x) + P(x + 1) = x* = x + 3 ve P(x)'in katsayilar top-
lami 2 olduguna gére, sabit terimi kactir?

A)a_ B) 0 1 D)2 E)4
Pi1Yy=2 P('o):/?
P(e)tpP(1)=1-1+3
Pla)+2 =3

elo) =1
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KAZANIMLARLA GGRETEN SORULAR HO)

XPP(x+ 1)+ Qx+ 2) _
2x+1
P(x)'in sabit terimi 2 olduguna gére,Q(x)’'in katsa-

1}1”“;_1” T
Plel=2 &hH)=7
-1 fa(o)fé}(f) it
—2
24801) 4
.._{ ==
& (1)=2-

8.

-3

10. P(x) ve Q(x) birer polinom olmak tizere,
P{x)=3x"—2x+b

Q(x) = (¢ — 13 ~(d — 2% + ex + B'tir.

P(x) polinomu Q(x) polinomuna esit olduguna
gére, b + ¢ - e —d ifadesinin degeri kactir?

V}:)//T B)hs )5 D)6 B)7
__1.—- _. =2 |le=- !0—3
=% 142 =]

11, P(x)=2x*+3
Q) =x —2x + 1
olduiuna goére, 2P(x) — Q(x) polinomu asagidaki-

lerden hangisidir?
AE-2x+2  B)3C-2x+4 lﬂé(z+2x+5
D)5x2—2x+4 E)x®+2x+4
2.
2 P(x)= 416
e
~6, (X)= X2

r @ -

20(X)-G(x) =3 4215,

YAYINLAR!

=

ORIJINAL

3-C

N

12. Eyldl, kalem almak igin gittigi kirtasiyedeki kalemlerin
fiyatinin x degiskenine bagh oldugunu gériince fiyati
3x — 2 TL olan kalemden x + 1 tane almak istedigini
soyluyor.

Saticiya, 4x* — x + 5 TL veren Eyliil’iin geriye kag
TL’si kalir?

A) 3 —x+2 B) 4x% —4x+7

. Z
C)4x" —2x+4 X —2X+7
E)x®—4x+7

foi‘er - (3*;—) (¢+1)
X5 (X 42

2 5P A AL =L 2X Dy
X +5 =KX +L =L 7

13.

Ozlem Ogretmen yaptigi polinom makinesini sinifa
getirerek 6grencilerine; bu makineyi saat yéninde her
cevirdigimizde icine okla gbsterilen béliimden athig-
miz polinomun x ile, saat yéniiniin tersine gevirdigi-
mizde -2 ile carpildiini soéyliyor.

Ozlem Ogretmen bir 6§rencisine "—x + 2 polinomu-
nu bu makineye atip, saat yontnde bir tur ve saatin
tersi yonde iki tur gevirdigimizde elde edecegimiz po-
linom nedir?” diye sordugunda &grencinin cevabi
agagidakilerden hangisi olur?

A) 2x° - ax® w&xg +8x
C) 2x% + 8x D) —4x2 — 4x
E) — 4 + 8x

Ext2)x = <*42x
(x +2x)( 2)(-2)= —4X +8)<

14. P(x) = 4x* - 2x + 1 oldujuna gére P(-1) degeri asa-

gidakilerden hangisidir?
‘% B) 6 C)5 D) 4 E)3

4-B 7-A &C 9D 10A 11-C 12D 13B 14A [ T

O ()= s(tP2 1) H —
=4 +2tf
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Test - 2

1. P(x)=2x*-ax - 3a polinomunun x - 2 ile béli-
miinden kalan 13 olduguna gore, a kactir?

C)0 D) 1 E)2

A) -2 l/aj/—1
f(2)=13
Pla)=2 a2 <da={3
B-Sa=13
Sx=-%

[a==1]

2. P(x)=x* - 5x + 3 olmak iizere P(x + 2)'nin x - 2 ile
béliimiinden kalan kactir?

A) -3 ] C)1 D) 18 E)17
P(x rz)=(x;@fiﬁ+l4x}

Py)= rL

Py =4-shtd=~1, &

YAYINLARI

URIJTVA

3. Px+3)=0F=2x=3)-QK) + 26 + x + 1 esitligi
veriliyor.

P(x + 1) polinomunun x - 5 ile béliiminden elde
edilen kalan kactir?

A0 B)3 0)5 D) 15 Vé

e)=7
P(3+3) =(F-2.3-3).9(3) 122434
P(é)= 09(3)+22
=09 %
4. meZ olmak zere, P(x) = x° + 3x% — mx — 2 polimo-

nunun tam say! sifir x =1’dir.
Buna gore, P(m) kacgtir?

B) 32

A A 38

_ . Pl{)=o
— p)=18m-2=0
| m= 2
PUX) =33~ 2x -2
Al2) = 2543.2-2.2- 2.

B

C)24 D12 B2

) P(-2) = -2 (2} ti.(F3=—2

annmanRLa OGRETEN SORULAR
POLINOMLAR

POLINOMUN DERECESI - POLINOMLARDA BOLME

5. PO =(a—3)x+4x% + (b + 1)x° + Stir.
P(x) polinom olduguna gére, P(a + b)'nin degeri

kagtir?
C) 8 D)9 M

A3 B) 6

P(X) po( aom | se P(}S pOfnoqu/\qu
Sadece. Cfi-r—'(‘ f—‘leECQ}A %QNMLQ/“
Ldldndr &d 5«»1-&’4/

LQ"—] le=—f]
POC) = 4?43

< POO= 4% 13 —P(2) = 42+3=11 7
()= —2x° + mx =3 polinomu x - 2 jle tam olarak
béliinebildigine gore x + 2 ile boliimiinden kalan

kagtir?
A) 11 B3 C1 D)5 \21/22
P(z =0 P(-2)="7)

P2y =~2. 2om-320 —>2m =A{

Y_":%

?/,

7. P)=(x-3)"""-(@x-4)"*-1 polinomunda

P(3) = 0 olduguna gore, a igin agagldakllerden

hangisi dogrudur?

A) Pozitif-te B) Pozitif-cift ~ C) Negatif

‘%;gatii-gift E) Negatif-tek
. =g . 7

Pla)= © —(-1) ~1= {~a>, 0

l—o ket olal o e M4

8. P(x)=2x*— ax + 3 olmak iizere, P(x —1) polinomu-
nun x + 1 ile béliimiinden kalan ile P(x + 1) polino-
munun x = 1 ile bélimiinden kalan birbirine esit
olduguna gore, a kactir?

A1 B) 4 C)6

Fee) =1ty

2 (-2)°+2at¥= 2L otk
o =37

Ta=¢ |

E)i2



KAZANIMLARLA GGRETEN SORULAR @

9. P(x) bir polinom olmak tizere, |
(x—2) - P(x) = x* —x — m esitligi veriliyor. ’

P(x - 2) polinomunun 3x polinomu ile béliimiinden
kalan kagtr?

A-1 B

3 D)4 E)6
(Q_._/L). P'{Z) = XZ-M P(- ’LJ':_?
[m=6

0 () (D
LYl )= t2-M
—4 P-1) =1L

P(~2)= 3

10. P(x) ve Q(x) polinom olmak tizere;
u(x)- “P(x)'in Q(x) ile bolumiinden kalan” tanim-
lamasi yapiliyor.
K, ., [P0)|=4 veK _,[P(x)]=12 olduguna
gore, K,:_4[P (x)| ifadesinin degeri kagtir?

YAYINLAR!

A)—2x + 4 B) 0O .

8+ 2x D) 48
E)—4x +8
P-2)=¢ Pl2)=12

Clx)= (-2)(#42)- Blx) +axtlo

ORIJINAL

Pl-2)=—2fto=4  ~Latt=(
P2 )= 2 A 1L i
%?ﬂr la=7 |

5 v =5 I
\zug ],

11. P() =x"-2x"" + x* = x° + 4 polinomunun x® + 1 ile
bélimiinden kalan kaghr?

A) 4 B) 3 C)2x+5
\/2x+5 E)2x 5 ‘

Ko =0 = xFami .
PlO= (*)x ~2(9° T@) @9 2ty

= 02— 2 () #0205 ¢

= =X F2L <=y

— “‘1)(7"5/,,

12, P(x) = 5x% — 2x" + 4x + 1

P
Qlx)

olduguna gére, der [Q(x)] asagidakilerden hangi-
sidir?

der =2

B) 3 C)4 D)5 E)6

A.Qf‘ LP()():]:. zf
dor (4l J= b

13. PO =3x2-7x

Q(x) = x° - 2x + 5 polinomlan veriliyor.

Buna gére, der [P*(x) - 3Q2x)] asafidakilerden
hangisine esittir?

A} 5 B) 6 \%/ D) 15 E) 22

dor(rtd)=2  do{86)1=23
I %’7

14. P(x) bir polinom ve n kenarli cokgende

JiPX) = seklinde tamimlaniyor,

x!
(x—n)!

.
v /
Buna gore;

%(X\ . P(x) carpiminin derecesi kagtir?
A)4 B) 5 C)6 Vfﬁ/ E) 12

5E 6-E 7D 8-D ¢-C 10-C 11-D 12-A 13-C 14D ( 9

W),ﬂ%@‘ =

A= XL % (x-0(x-2)(3~3)

elefz;g(} ; jmjgaéxﬂz%g
+




Test -3

1. P(x) = ax® - 3x + b + 1 polinomu x ile tam béliine-
bildigine gore, b degeri kagtir?

-1 B0 o)1 D)2

Clel=2 |

2. P(x)= X +28° -3 +x+3 polinomunun C+1ile
béliimiinden elde edilen kalan kachir?

B) - +x+4 .

w{i’zxz+2x+4

E)-2¢%+4
X4 =0 - ?\g =~/
Pl)= @3) )<+z(,<3))< )<2+;<+:£H
”U) )(1-* 2 (- (- 1)1%47

A x—x2+3
C)x*+2x+4

K ~22 b xS
-2 xzfle{-q—/

3. P(x-1)=2x*-x+3 olduguna gére, P(x)in x + 2
ile béliimiinden kalan kagtir?
\/éb B4 ©)2
Ph@“?
Pl-2)=2L - O (-0 +23

6/

—
p—

D)1 E) -1

4. P(x)=2x-x%+mx+2 polinomunun garpaniarin-

dan biri x + 1 glduguna gére, m kactir?
A)-2 -1 C) 2 D) 4

Al-1) =

E)5
10 |
_/Z ——1~M+/Z/__ﬁ

H_Jl//,

— onmm{?\
—

()= llfu () m )+ L=0

5.

o

KAZANIMLARLA GGRETEN SORULAR

P(x)zﬁ—zfp 3x-2
Qx) = x* + 2%° — x + 1'dir.
Buna gore, P(x) ve Q(x) polinomlan ¢arpildiginda

%’ li terimin katsayisi kactir?

A) 3 B) 1 oy |

x Tt = ~3F

-4  E)-5

P(x) ve Q(x) birer polinom olmak lizere,

Px) der[P(x)]
Q(x) der[Q(x)]

olduguna gore der [P(x)] degeri kagtir?

der =8 ve =3

A3 B)5 c)8

dor Lf’()()ﬂ’:—ﬂ
a~b=F%

D) 10
JML@,tx)] b
— 1 =) a=23b

Pk

P(x) = x* + ax — b polinomu x*>—2x-3 ile tam
boliinebildigine gore, a degeri kactir?

A)6 B) —1 C)-4 -7 E)-8
Xe-Ly~3=0 — w
pl)= K& xtax~bo

= (2Lp48)x+ o~
= 2 o tax—b
2( 2 447%)+ ataft—b
FA b Hak—o=~
P(x) polinomunun x ile béllimiinden kalan 2, x + 2

ile béliimiinden kalan 4 olduguna gére, x & 2x ile

béliimiinden kalan kagtir?
Ayx+2 B) —x-2

C)2x -1 D) 2x + 1
)—X+2

iJ —2  PLY=Y
Plx)= X (M 2). &lx) +axt6
Pla )= —_ 2

F(—‘L)~ ——ZOng_FE_{-‘

{=x+2] ,



KAZANIMLARLA GGRETEN SORULAR

9. X-P (%) —2Q(x—3)

ot 1 =5x-2o0lmak iizere,

P(x)'in
X = 2 jle béliimiinden kalan 1 olduguna gore,
Q(x + 2) ‘nin x + 3 ile bélimiinden kalan kactir?

A3 B) —11 19 D)-21

P(2)=A1 %,:_Qf:“__?, A

WM_(;U— —5.2-27
2.2+

2~ 28(-) = 4°
G, L) =1 9/;,

E)-25

10. 2. P(x +1)=2x . Q(x + 4) = x> —»* + 2 olmak iizere,
P(x —1) polinomunun sabit terimi 3 olduguna gore,

Q(x + 1) polinomunun katsayilar toplam kactir?
A) -2 \p&“ C-1 D)2 E) 4

e-1)=3 &(2)=7

. P(~)~2.(~2). L%(Z):[—z)-(-zjé?_

2.4 +48(2)=—1~
ch(@ — “14
GQ(2)= *lf}//

P(4)+Pl~1) _

iy |
e 2z —34//

11. P(x) = (2x* - x + 1) polinomunun gift dereceli te-

rimlerinin katsayilarinin toplan kacgtir?
A) 64 \)vé C)32 D) 24

E)8

YAYINLARI

S

)

3-A

12. P(x) = (x* - x —1)° polinomunun tek dereceli terim-

lerinin katsayilarinin toplami kagtir?
AN-4 B)-2 VZ;N D) 0

E)2
PU)—P1) _ 4 L
X > 1 olmak Uzere,

13. H

(x2 —1) It I bardak

r
U (x* + 1) It 11. bardak

Sekildeki damacana yukanda verilen bardaklarla
once I. bardak ile ¥ kez su dékiildikten sonra kalan
kismi Il. bardakla Q(x) kez su dokillerek tam doldu-
ruluyor.

Q(3) = 2™ olduguna gére; m degeri kaclr?
A)2 B)3 ’\;{ D)5 E)6 é
1 /
(=) - X+ (x*).8x) = x 1
x=3 goklvia .

5.9+ 8524(3)=3—1
A= =2

BOS DAMAGANA

-1

LA Ml y

14, P(x) polinomu, yandaki
dikdértgensel bolgenin

*+3  glanina esittir.

2x -1

Buna gore, der [P(x)] + P(1) degeri asadidakiler-
den hangisine esittir?

4 B) 3 02 D)1 E) -1

4B 5D 6E 7D B8E 9C 108 11-B 12C 13C 14A | 11

)= (—243) (2xt) = ~2X x4 b =3 D=

) =-2x5% -3
= N DLApL=ilL 7
l”“)y:__“%‘f'? »3_:_’.?_> 91//




=3
Pld)e Bx-2 o (20% 5] g

wo)~ —L Hi+3 =72/

P(x + 2) polinomunun x = 3 ile balimiinden kalan 6,
P(2x + 1) polinomunun x + 1 ile bolimiinden kalan

8'dir.
P(x) polinomunun x*— 4x —5 ile béliimiinden kalan
kacgtir?
A) 5x + 1 B) —x+1 =
X , 23 X, 5 2
\)’K:a L 3 D) 3*3 :
E)- 2x 25 (%_)
rls)=6 P ) =& :
Px)= (R=5) ). Blx) +axtlo ;
Pl5)= Sotb= 6, 5‘a+9!—é
r”( 4)’ ~etlo= 3 s
P(x) bir polinom olmak iizere, a=—1 L— 2 3
XX Px)=6x" -3+ (a—200% +a+3 ?7// ,A/

olduguna gére, P(x) polinomunun (x — a + b) ile
béliimiinden kalan kagtir?

I‘%() é)_(:_% A)3 B) _T C)-3 D)—4 Z12
"""" qg_),bk_e q—fS_/:) )
e la=26] la=" =] \l"
N — ) ;\_& 3 . sl 3 L :'_‘ v
= +£__ = éé’i) | 11/

4. P(x) polinomunun x* - 3x - 4 ile béliimiinden elde
edilen bslim Q(x), kalan 4x — 6 olduguna gore,
P(x) polinomunun x — 4 ile béliimiinden elde edi-

len kalan kaghir?
10 B8 C)6 D) 4 -
o )= (x~4)x#) G )+ yx—6
— Pl )= 4-4—6
= {p

:i@(-& )(

KAZANIMLARLA OGRETEN SORULAR
POLINOMLAR

POLINOMLARDA BOLME

5. P(x)=x""+ 3x% - 2(x = 2)" polinomunun

** = + 2 ile béliimiinden kalan nedir?

A2  B)-1

2
Xo=R+l=0 @
X—7
Plx)= x1*P42.x57—27. x7*
xlf:~3‘x+2

= x7 (x4 +x-1)
X% (341 A

e— 7,/

6. P(@= X3y e x-2 polinomunun E—x+1ile

boliimiinden kalan kagtir?
A)1 2 C)x D)=« Eyx-1

X3t = 2
Lt
x4 = ;( ~2x+4

#lt)= Lx‘ﬂ xg—:s(,m) I
—x" x +3,~<b+x e

-@‘05;( ﬂx‘rx X% 4
T P(x) polinomununxz-i-dlle bolumunden kalan*—({[)(qf -}-é)(ﬁ

3x = 2 olduguna gore, pz(x) polinomunun (x +4)y — ‘Hf -,% 71,
ile boliimiinden kalan agagidakilerden hangisidir? __ L,Z?J/

0ol

A) 2x B) 12x

C) —12x - 24 Z12x - 32 ; + nlr

) —12x - (riex- Xty =
E)12x—36 o= (79

F(x): X +z+) S+ 3x’~2_]

2. (%) Ay ) £ Bx~2)
Aaxt-ttetly

S.(-4) ~1Lx+Yy =2~ 87 Z//

8. Pe) =(a-1)x*+2x* + 5x + b + 3 polinomu
{(x — 1) ile tam olarak béliinebildigine gére a - b

degeri kagtir? V4
c)2 D)7 14

A) -7 B) -2
AA=2 — x=1
Ll)=0 rﬂa)_p
Pl)= a~f+24T4+5+3 _(szqw%
Pl = 3(o~)x L 4 tS
Pillj= Sa bt ts=F

—

fl,,‘ -
0\”—?_‘5 lf//



KAZANIMLARLA GGRETEN SORULAR

9. PR =0E-x)-(x+27° ve
Q) = +x—-2) . %°

polinomlarn veriliyor.

Buna gore; EBOB (P(x), Q(x)) asa@idakilerden
hangisidir?
A) -k + 27 B) x3(x + 2)2

C)x(x—1)

Fx)= X(ﬂ‘ﬂ (X—f?,)'
b= (#-9 ) 6) > X (x 4)CX+Z)

X(x—1)(x+2)
E) x(x + 2)

10. P(x—1) polinomunun x — 2 ile béliimiinden kalan 2'dir.
P(=x) polinomunun x + 2 ile béliimiinden kalan 1
olduguna gére, P[P(x)] polinomunun W¥-3x+2ile
béliimiinden k/an kagtir?

A) —x C)x+1 D)—=x+1 E)—=x-1

i (1):2 P(Z)
PLALY) = Q<—z)£w0~ &Zx)fmbtb

Plri))= atb = .
o=t lo=2)
PlPlr)) = 2atlo= L> ﬁ‘)x,;,

x—2 A B = ”
= = olduguna goére; A — B farki-

T x%-1
nin degegkaggtlﬂc’( U

c) 1 D)2 vz(z

(X~1) = AxtA+BX—6
= (A5 ))&”\- AL

3
N-2 B

Ate=] =3
FA—a=—2], 2
A=~1
A=t/

12. P(x) bir polinom olmak lizere;
X' x4t k=(x=1)- P

olduguna gore, P(x)’in katsayilar toplami kagtir?
A)88  B)89  C)90 \904 E)fOO
[Qj;ip 1D 2G
z<1‘°‘°— X= (A~) €(x)
sl (M) Plx)
x(y(j(x SPRLENE +O—(Mj/ ¢lx)
= MAt---t =9
}ﬂ( ”) L— *ng—_F;’M.

x=A iain

[ 13.
|

|

1

|

|

i

|

: 14,

&)

|

|

|

|
3-E 4-A

5-C 6-B 7-D 8-E

)
dor CL@,/Z )()J -
P(x) ve Q(x) birer
polinomdur. Yan-
da sadece polino-
mun  derecesini

hesaplayan dere-
ce makinesi veril-

migtir.
+51=24
Zm =7

e Eger sarl butona énce basilip islem yaplilrsa_garp_____f e

ma, Fn= 3%

Lo Pl )=a

P® —Jexran QY

< Derece Makinesi ——p

e Beyaz butona Once basilip islem yapilirsa bélme A= 3’"‘
islemi yapan bir program vardir.
™M= _3
Bir tusa 1'den fazla basilirsa basim adedi kadar tslii
kuvvetini almaktadir. 3. o= 1 J\
ilk 8nce sar tusa sonra 2 kez P(x) tusuna, 3 kez Q(x) -’f’/;

tusuna basilirsa ekranda 21 ya da ilk énce beyaz tusa
sonra 2 kez Q(x) tusuna, 1 kez P(x) tusuna basilirsa
ekranda 7 yaziyor,

Buna goére der [P(Q(x)] kaca esittir?

A)3 B) 5 C)8 15

ENPA
|

X+3 anxn-+ an_1xn_

E) 25

1 +..+ajx+ag

Yukanda P(x) ve Q(x) polinomlarina bagh kodlar ile
calisan iki makinenin girdi ve ¢iktlariyla ilgili bilgiler ve-
rilmisgtir.

] Bu iki makine ile olusturul-

mus yanda verilen diizene-

xL_f.z gin A noktasindan x* — 1

elemani girdiginde B nokta-

X%g sindan x* + 12x° + 40 ifade-
si glkmaktadlr

Buna gére; P(x} koduyla ¢caligan makinenin gilkhila-

rinin katsayilan toplami kactir?
/

A)6 B7 ./ A8 D)9

E) 10
/ )

9D 108 11-E 12D 13D 14C [ 13



0SYM TARZI SORULAR

POLINOMLAR

Test- 5 5; PERY) 1[24:_
s 2%~
‘ - ZK 9
1. (x=2)-Px+1)=3+[(x-1)- Q(x+2)]ve
1o = 2432
T T - S Ot 3 - [t ax
. Q s - olduguna gére, R(x) polinomunun x - 4 ile bolii- PKY Q) _;Z}B;
miinden kalan kagtir? O= 34 (S;Cq) Sl
A)2 B) 1 c)o 0 E)—2 Sekilde verilen P(x) ve Q(x) kaplan altlarindan delik - CT
olup
R(Q)‘: P(l)*{-é% (4) — =2+ (,_3) L= 1 P(x) : 1 saatte 4 litre su akitiyor, —> % e u-{L_,Q _7)2? .G-fr‘g
é == & / Q(x) : 1 saatte 2 litre su akitiyor. >, & Scm\_He 'f{, L%ﬁe
8 saat sonra P(x) kabindaki kalan su miktarinin
2. P(x)polinomunun x — a ile bélimiinden kalan 4, Q(x) kabinda kalan su miktarina tam boliinmesi
‘0 ( P (x+1) polinomunun x — b + 1 ile béliminden kalan igin x'in alacadi kag farklytam say1 degeri vardir?
La)=%F gy, A4 B)6 7 D8 B9 @
Wﬂo e Buna gére, P(x) polonmunun, X - (a+ b)x+a-b )(g 22 Q(%z,& +y — 4 24=c"
ile béliimiinden elde edilen kalan 2x + 1 olduguna = L~7 .
gore, a + b toplami kagtir? "}é‘_ﬁ_ﬂ,_ Al S t’a-‘*‘u)z.@*g
vé B) 0 C)l = K—{lf\ X -32 4‘@“%"’?‘ -

D)% E)2

AYINLARI

(~rr‘ b— 9riden galﬂ\_b-q.

LI‘
7 =7 tone
B 7

Pz (rali-ty ety s 2t
oz Dotie b —>P=3] =4
Pl Ll ==5 —slo=—g] = / <
3. acR' olmak iizere, P(x) polinomunun x —a ve x — 2
ile béliimiinden kalanlar sirasiyla 5 ve 2'dir. P(x) poli-
fD [ O\) nomunun X% — (a + 2)x + 2a lle béliminden kalan ise
ax + b'dir.
PZ é‘)‘u‘ Buna gére; P(5x — 2) polinomunun katsayilar top-
rD( 3): 7 lami kagtir? \//
7 A2 B3 C)4 E)6
br -1
PUx)= (o) (k7). &lx)taxt /bm Sl
pl(2)= 2otb=2 > ?f)%n )30 =334(-4)
s en—=3 Y oAl) = = s
P (0‘5 ‘%ﬁ%ﬁlﬁ%ﬂ X2 (- x — 1 ile bélimiinden kalan /4/
X+ 1'dir.
x - P2(x) - %% - P(x) + x% — 4 polinomunun x>~ x -1
> Z—,.)(P b ile bélimiinden kalan asagidakilerden hangisidir?
L B) x — (& x D x E)x+
)(Z: o { x-3 B)yx-2 )3 — )2 — ) 1
= 7 plx) =4l olsu
x (KBr2xal) — X ;(X’”) TL?‘ -

x(gxffl)-—-xli—)( "+P( L/ 9
Ly? (Y X~
IR LA — (;m) At
3£;<+n)¢zx (1& +Zx+4) X,L/"‘/’Mﬁg

3‘/(/341)(._/ ;Z~x/ 3‘;><3

P =p(H=P(3)
Plos) = p(2)y=ri~1)

P(x) bir polinom olmak ilizere
P(x) = P(x + 4)
x€[~-2,2] igin P(x) = x* - 3x + 1 olduguna gére

P(95) degeri kaca esittir?
\f{

A )3
Pl-1)= L‘D’L— sl = 5}/

B)2 D)4

P(x— 1) —x(a — b) = (& = x) - Q(x + 1) -5b esitligiyle
verilmis olan P(x) ve Q(x) polinomlari icin

e P(3)=6a

e Q(5)=2b

olduguna gére, a + b toplaminin alabilecedi

en kiigiik pozitif tamsayi degeri kactir? (a,bcZ")
A) 1 Mu C)21  D)22  E)29
X= Ig—u N
r”(';)a- cfmqto,,ngg) sb
Tl B
b ~ st lplo= UL “9L
o ={Ps
Y 0
1y 2
¥

Ly g
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0SYm TARZI SORULAR

8. Pe=ax""+bx'"®+7
polinomunun x — 1 ile bélimunden kalan 13'tdr.

Buna gére, P(x) polinomunun ¥ + 1 ile bolimiin-
den kalan asagidakilerden hangisidir?

A)7x—6 B) 6x -3
C)~13x+7 \;Ej’—/éx+7
E) 13x -2
A-1=~2 atlo+F=17%
s otb= &
)(LH;Q 4 M5 ( ax+l)
whzot AZEL NET e

9.  Q(x) polinomunun;

9 (—;)_:_’-2_ e X+ 3 ile bolimiinden kalan —2'dir.
e R(x) = Q(Q(x)) olarak ifade ediliyor.

Buna gére, R(x) polineomunun X + 5% + 6 ile béli- e

(& Z)S b X(Q—HU) é)(
a.(=2 !_’_3 e x+ 2 ile bolimiinden kalan -3, /

12. P(x) polinomunun x* — 2x — 15 ile bélindiginde bo-
liim Q(x) ve kalan 2x + 3'tdr.
P(x) polinomunun x = 5 ile béliimiinden elde edi-
len boliim ile kalanin toplami aga@idakilerden han-
gisidir? f (
X) k—

A) (x+1)- Q) (x+3). &)+
B) (x+3) -Q(x)+2 Sy ’ T
C) (x-5)-Q(x) -1 L

\py’(’xar 3). Q)+ 15
E) Q(x)-15

Px) = @Z—Zx—l 5)-@(_,() +2x4%
Plx)= (x-9) () BU)TTxAS

13. P(x) Uigiincii dereceden bir polinomdur.
t)b‘“f)' P(x) in (* + 2x — 3} ile bblimiinden kalan 7’dir.

miinden elde edilen kalan asagidakilerden hangi- (X lg # # e P(x)in (:;(2 + 4x + 3) ile bélimiinden kalan 7’dir.

sidir?
A)—x-2 Byx-2
C) —x \)Qﬁ

axtb

) E)x+1
L) = )kt d) ely) 4 axtlo %7 (

R-2)= —2ao+tlo _Zcx‘f%/ =)
el-1)= _ge\’i—lg> = S

10. P(x) polinomu 4. dereceden 2;_;4 ile tam boltinebi-
len ve bagkatsayisi 4 olan bir polinomdur.

P(0) = =12 olduguna gbre, P(x + 1)'in x = 2 ile bélii-
miinden kalan kagtir?

P2)="1

A)-240 B) 360 450 D)720 E)900
et) =2t (2%+L)  Pl)=(4-0)(3
v(o)= —ltb=-17 = uye ]

L=1] 7

11. P(x) = —201polinomu igin
+I. Sabit bir polinomdur: T o é\[‘
1l Sabit terimi 10'dur. S W=e
"r' lll. Katsayilan toplami 10'dur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmz |

‘jrﬁl vell

B) llve I

D) Yalniz llI
E) lvelll

P(0) = 13 olduguna gére, P(2) kagtir
A4 B C) 19 \)A E) -48

2 PO = (2x-3) Lantl)+F

2 Px) = wlx+3) (r-) (axty) t+

:> 1) oluall

2" ) = L g8 () )+ ’% P(2)=-2.5154F

5 r=pledn  \e-5(-0). 1+%" 12 =—253 ,
14. A =10, 1, 2} kiimesi veriliyor. __‘f_“‘“ P

—s s
Dordincl dereceden bir P(x) polinomunun katsayilari
yukanda verilen A kiimesinin elemanlari en az birer
kez kullanilarak olugturulmaktadir.
Tam olusturulan P(x) polinomlari igin, P(—2)'nin en
bliyiik ve en kiigiik degerlerinin toplami agagidaki-
lerden hangisidir?
A) 33 B) 34 C) 35 D) 36 37
: . gl :
Plx)=axtrlx® Tf—x +dx+e
2 x4 +’Zx +1 3245 H=44
24+ 245 42X > 1~ 1b— 424
15. P(x}) =mx+n polinomunun katsayilar m ve n tam }_ .
sayilan olmak iizere, bu tam sayilar [-50, 50] arasin- //
da deger alabilmektedir.
P(3) = 10 olacak sekilde kag tane P(x) polinomu

yazilabilir?
C) 29 Vé E) 51

oD 10C 11-C 12D 130 14E 150 ( 15

A3 B)21

-A 5-C 6-E 78 8D

3rmtN={D o

34

=2 |

g —5_’% '"‘3_ oo &8
20 ~§o ‘

5. P

1 F

o 10

A 49
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OSYM TARZI SORULAR

POLINOMLAR

Test- 6

1. P(x) ikinci dereceden katsayilari tam sayi olan bir po-

| Pl)=ay" 45 xte Inomar
P(O) +P(1) = P(2)

,ﬂ( 0) — ————  olduguna gére, P(3) asadidakilerden hangisi ola-

ip('i) - q__{—_"gj-c bilir?
e N A1l B)13  C)14 Uaé E) 18
P(2)= 4adlbote YL P
atotle = b4otbye”  P(3)= 3otibtC
. 2. P(x)=x+x;1 : x;2+":3+ +n+;/
'0( {)_ = 5~ P(x) polinomunun katsayilar toplami 5 oldu@juna
~ gére, P(x = 9) polinomunun x = n ile boliimiinden

A (U—H'H“ 'H ) kalanagagldakﬂerden hangisidir? v/

n= 37 Tr 87
4 A _To ST G)__ P30 W10

FL- 7—5‘ -_‘1,_1~,~L-,~2¢
~8)= + o ]0//

3. P(x) polinom, Q(x) bagkatsayisi tam s _l_rolan dgiincl

O)"" O dereceden bir polinomdur. 'p( O
qU) =2 Pl =28 O(X) Qix=1)  Qx=3) P1)=
i 5 =
d% (Z)__,___ Buna gore, P(x)}( pollnom:nun x — 1 ile béliimiin-

[ )( ( i{:.!en kalan asagidakilerden hangisi olabilir?
Glx)=a () X‘A{)w B 16 C)17 W E) 19
G(-2) za t2)-3)/4)  P)= 80+ =—°=(=‘) &{4?

= ~140 ) = “'5'{(4 2)
4. avek pozitif tam sayi clmak uzere
P(x)=a(x=1) (x=2) (x—3) ... (x—k) ve
P(0) = P(k + 1ydir. sl -]

Buna gore;

e
4 1L PE5)-PEY)>0 ,p(H:l):U‘q
+ Il. ';(k+2) tek sayidir.
(c+) al-)(-2)-.. (L)
P(k+3) ”—1-—-/—“

+ . >0 UZ;;LJ

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalniz Il

C)lvell 3 D) Il ve lll
Wﬂ,/ll ve Il

YAYINLARI

/\

ORIJINAL

el)= _‘ﬂ

()():Q

P(x), Q(x) ve R(x) polinom, ,p ()() 9
R() = (PO0)° )= L,o (x )J
der [R(x)] = 4der [P(x)] olarak veriliyor, 2L 2 )= _f ){

P(x) polinomunun katsayilar toplami 2 olduguna A
gore, R(x) polinomunun katsayilar toplami agagi- ﬁ(# ) =1 /
dakilerden hangisidir?

A)2 B) 4 c)8 Wé E) 32

P(x) ikinci dereceden bag katsayisi 1 olan bir polinom-
dur.
Pz(x) - P(x ) = 2x P(x) P(0)+# 0 olduguna gdre,

P(1) degjeri agatjidakilerden hangisidir? 10( X ) . ¢ _{.[g K+C.
A)1 B) 2 3 D) 4 E)5

x Lyt ) et +a) =2x ( XHLx+E)
7/c(+ro 42 e LGexmnt g e m 2l P

PO = x5t A PL1) =14141

vx € Rigin, =
(% +3) P(x + 2) = (x + 1)P(x + 3) '
sartinl saglayan P(x) polinomu asagidakilerden
isi ilir?
hangisi olabilir X=—3 jein .
A) (x—1) (x—2)x° o= —2 ,a[o)
. B x-17(x-2) Ploy=L, — X
(x—1)x r § =%
X==1 tgin

D) (x—1)% (x—2)x
E) (x—1)(x—2)x 2 P) = o
=2 1,

P(x) = XE+bx+c polinomu igin b # ¢ 'dir.
P{x) polinomu P(b) = P(c) sartim sagladifina gore,
P(x) polmomu asagidakilerden hangisi olabilir?

stx’*h p(zg)= 33 433t C B

B) x®+99x —97
C) x* +23x -39
D) x2+ 101x— 107
E) x°+39x—108

Pl-b6) ~fbe) 4 66L+<C
PlL)=v(c) oldud~



0SYM TARZ! SORULAR

9. P(x) polinom olmak lizere
P(x) = (x—1)% + (x=2) + ... +(x —n)*
P(x) polinomunun katsayilar toplami A, sabit terimi
Bdir.

)=~
plo)=5_

B - A = 36 olduguna gdre, n deferi asagidakiler-
den hangisi olabilir?

D) 4 E)3
el e
A4+ T~ = =05
B—A=5b sortw 36
so.?l,aae\/\

J\:G/‘

10. P(x) birinci dereceden bir polinomdur.
f(x) - gggth~ [PO)+P@)+P(B)+. +P(1 ) (PO)+P@)+P(@)+...P(10)=12
P(0) = 5 olduguna gére, P(2) degeri asagidakiler-

ol ~a=q den hangisidir?
30@}/.(%%:(} A7 B)8 9 Dy10 E)11
Sotb~(4ott)2a bazt2  PlxX)=2¢b
Yot tatt)sa =] e(e)= b=]
ot b~ Fodt)=4 P )=yt (
Neto~({roviL) 2 4 \9(2

g

Tz 4

11. Baskatsayisi 2 olan 4. dereceden bir P(x) polinomu-

t) Zﬁ)-ﬁ:'i- nun sabit tetimi 1 ve katsayilar toplani 8'dir.
a * Bu kosullara uyan, katsayilari dogal sayi olan kag
‘D_(ﬂ’) =% farkii P(x) polinomu yazilabilir?

7
A) 8 B)9 c)i2 D)5 \%

7002 2x Ty ax® Lyliert

j F(1)= 2 totbfatl=g

% ol tc=¢

AT A B 3 G

B - ) — el 74
12, PO = (x + 1) (¢ +1)(x +1)(x +1) .0 + 1) poli-

nomu veriliyor,
o Y )( J]’}Sx + 2) polinomunun Q(x) = =7x polinomu ile
v —%Iumunden kalan k olduguna gére, k’nin birler

O‘RIJIN\L YAYINLARI

P[KJ ax -{—QX_{.Q

13. P(x) ikinci dereceden bir polinom olmak {izere,

P(x + 1) = 0 denkleminin kokleri 2 ve k dir. (%) = o P([Cv‘f) =~
P"(1-x=0, ne Z* denkleminin kékler toplami 5 -

olduguna gydegerl kagtr? o ( )() = 9_,_(1(; : (X = “‘; :ﬁ

A) 10 )4 D)7 E) 10
PlU~Xx)= = @@3')@4)( s
o (-X~”L) C~»< Qjﬁ

Y —k

cilms — ey

14. P(x) polinomunun; x + 1 ile bdliimiinden kalan

— 2, x + 2 ile boliimiinden kalan —1 oldu@una goére,

Q(x) = P(P(x)) polinomunun x* + 3x + 2 ile bolii-

miinden elde edilen kalan asagidakilerden hangi-
sidir

Pl)=~2

X B)x-2 C)x-3 D)-2 E)-3
& ()= kt2) (rtH)-Bl) toxt o
&(-)= —atl =—1 el
q ("Z) — -—Zﬂv{"y e ’1%’{'& /(

= 74

Ja=t]b=0) /

7
15. P{x) polinomunun x° =1 ile bélimiinden kalan
x2 — 2ax + bidir.

)

P(x) polinomunun x* + x + 1 ile béliminden kalan

=3x + 1°dir.
degeri kagtir?

Buna gbre, a + b toplami
M1 B2 Vva)m D4  B)S

)= (xat) (¢ otxit) Bl )+ xS 2axt o

¢ ()
- (x-1) BLx)H Lo% 2
_Q?D\,(T!g L agwtld = 0t} - =2 %’
5( “*

4 2
16. mAEZ olmak iizere: P(x) = 4x%- (16x + 8x° + %) ve

Q(x) polinomlar: veriliyor.

uxbx (1648 12 )

P(x) |Qx
il }m—"(*r "q(x@ﬂ)?’?,
0 k?_xqj (;c —Hl)
o+ (x "‘+ﬂ+x?j J_“Qr

Q(/m)=2""7 olduguna gére, m + n degeri kac- 3

= asamagindaki degeri kagtir? tiw? @,(X) X —H,L o
xL /x\\ )3 E)0 A10  B11 fof12 D13 E)14
kX‘U (’(_H (K ﬂ (?( R + K(J( ﬂ)m 2E 3D 4E 5D 6&C 7C BA 98 10C 11E 12_;2 136 144 15-}:& we (17
éq £l 2. )= 2_,1.5 - 4 V7 —
q” ()j) = =) é_x_ﬂ'gl’—ﬂ “ = Lo &7( ) Zﬂﬂ/j:‘_’zd’z-.!—é
9}<'fi 9 .,._'f ZZE.II‘. e 25\ MtANz qﬂfﬁ
6 T ¢ Zh -7,
a,\—;z et e 3= 7
== = o [a=¢]




Am)=3
P(_L,

PUx)= (x~m) (x—n) é(x)+3x ~15
P(M) 3M"“|] —-—3_

0SYM TARZI SORULAR

[ POLINOMLAR |

Test -7

P(x) polinomunun x — m ile béliminden kalan 3 ve
x = n ile bélimiinden kalan —6'dir.

Bu polinomun x* - (m + n)X + m - n ile béliimiinden
kalan 3x — 15 olduguna gg@re, n degeri kagtir?
)1 B) 2 \qzm D) 4 )5

Pln)=23 }.JJZ-”—é

H—P(xr“pm‘homunun darecé&n a ve P(x)'in bir carpani
olan Q(x) polinomunun derecesi b'dir.

A@ (EQ&L ) olarak tanimlaniyor.
dor 2% ) ) a-l4- e

- éﬁ“‘g@ A A
do— i\"[@))) “Buna g pnlmomunun dere-
cesi agagidakilerden hangisidir?
A) a2 - b? 4(a—b) z
C)b(a-b) Dya-b(a+b) ;

E)(a+b)-b

)

ORIJINAL

\

P(x) bir polinom olmak iizere, lg ()() = D(C\’:?i '"
P2(3x + 1) = 4P(x — 1) = =i
olduguna gére, P(3Yiin defieri asagidakilerden

hangisi olabilir?
C)3 \% E)s5

A) 1 B) 2

o euf

seklinde tanimlaniyor,

P(x) = x**— x” + m pelinomu x = 1 ile bélindtginde
bolim Q(x)’dir.

Buna goére, @(2019x + 1) polinomunun sabit terimi
kactir?

A) 5 B) 17 C) 30 36
Plx) = xT( x‘?'én13+m
e xt () G4t - te) M
| Gy(x) = xP Sy tan)
d!?(f[):— A . (f Al -t 1'1“{)

56 Y4

E) 41

P(x) =x + 1 ve Q(x) = x— 1 polinomlari veriliyor.
P(x) + (ax + 1) - Q)

polinomunun Q*(x) ile bélimiinden kalan P(x) + 14—
oldugidna gore, P(a) dederi kagtir?

Pl o

-31 B)-30 C)-29 D)-32 E)-27

wu‘f +(axHl) éﬁg = (4G 35 1y

H(J +a (xX—) +(o.x+4) A=A
)4"1 e A \o\——-—ﬁ?__‘(

6.

Pl=32)= =32+

=-3
7

P(x), 3. dereceden bir
polinom olmak lzere, bu
polinomun kokleri
a, b ve c'dir.

KALAN

e e et

Yanda P(x) polinomu-
nun kékleri ve kalam ve-
rilmistir.

P(2) = —15 olduguna
gore P(x) polinomu-
un sabit terimi kactir?

D) 40 E) 45

A) 24 B) 30 35

Plx) = a(x-0(x4+)(~3) +5

p2) =

a{. & (~ A =15

o=5 )

Ax) = 5 (x~0) lx41) (=T
Plo)= $-(-1) () ("3J+y

= 35!/
3
¥ -h( +] ¥

P = (x* —x® + 1) - /—_ma"+3”—13

polinomunun x° — x* - x — 1 ile bélimiinden elde

edilen kalan 14 olduguna gére, n kagtir?
A)1 B) 2 3 D) 4 E) 5

>(3»x —x~A=D

) .
x‘* = 1 x |
mfé /l 14 “13

—13:
=14 f’sfl 3//



6sYm TARZI SORULAR

8. P(x) bir polinom olmak iizere;
e B8 -
)/ }_(_ .( s Y P(2019x + 2) = (x — 1) + x” + x + 1 olarak veriliyor.
4 Buna gére, P(x® + x* + 2) polinomunun x* + 1 ile
Y t=~{ boliminden kalan kagtir?
[

A) -3 B) —1 C)1

o(f-42) = P(2)="]

¢ (2019.042) = (-1)*

:2_%.

D) 4 M

+ﬁ «Mﬂ

9.

Px)=oxtb

P(x) polinomu igin
PO + 5) + P(5x + 1) = P(x) + %% + 4x + 6 veriliyor.

Buna gére, P(0) degeri kagtir?

A) -3 B) -2 Vg“ D)3 E)4

on ST ALE a5 2#) Hom ax4brtx Hextls
“"‘2‘ *S\ar{—é-ﬁ\mxd‘-a%bﬁO\X%L—f-x 4 X

%Télg WT# (3() X

Ple)=0,

7

‘lo:&

— )

10. P(x) bir polinom, n kenar sayisi olmak iizere;

g ) : P(n) olarak tanimlaniyor.
N
A = 13

Buna gore, P(x) polinomunun *2 = 7x + 12 ile bblii-
miinden kalan agafjidakilerden hangisidir?

A) -1
C)3x+4

r(3)=13
Rl

P(x) | = 18 olarak veriliyor.

B) 4x +1

\(gfs’x-z
E) 11

P (x)= (x~0){x~2) Bt axtb

()= 5q+19:1£‘7
if«a(q'):_ fatb=Ag

—3a~

¢ (X)=artb

&)

11.

sl

[ ol
=3
[=wine]
=
[ =
[ o]

Carpanlardan olusan bir hediye mekanizmasi gekilde
verilmigtir.

Elinde P(x), Q(x), R{x), T(x), N(x) karh bulunan Dur-

mus, 3 carpan isidinida yakarsa hediyeyi kazanacak-
tir.

—|Px)=x*-2x-8 |

c —|Qp) =x-1 I .
+
E o [T == 13x-12 | L 134~ |-
| J—H—'IS(}H{]
TR (x ~—x+x) 20,
{x*x-11)

Buna gdre, sekilde verilen bes karttan hangi

§ —> |R(x)=x3-x

— [Ny =x* - 16

AYINLARI

Y.

E mekanizmaya yerlestirilirse 3 isik ayni anda yami
3 hediye hakla kazanir?
<

A)R{(x) B)Q(x) C)P(x) VXT(X) E) N(x)

AAN) [ x~4

12. Besinci dereceden bir P(x} polinomu 2x° —
tam bollndyor.

X+ nile PK.Q_)'-—-_S:‘

P(x)'in sabit terimi 5, katsayilar toplami 10 oldugu- B
re, P(n) degeri kactir? I‘Q{_&)‘__}W

10  B)12  O)15

D)18  E)20

1-C 2B 3-D 4-D 8-A 6-C 7-C &E

oc 100 110 12 (19
el )= alex- ?(4/') P()():?(lﬂ?*ﬂﬂ)

plo)= =-N= 5 PL5)=5b Py
F’(’\)_o‘(i H—ﬂ) 1 il =1
qr-i-a/l:’lﬂ el



0SYM TARZI SORULAR

olmak tzere P(5) = P(8) = P(6) = 0'dir,

Buna gére,

| < 1. P(5) + P(8) = P(1) + P(2) ise P(6) = P(3)'tir.
} ' Il P(8) = P(3) ise P(5) = P(2)dir.

| _ . P(5) #P(1) ise P(8) + P(6) = P(2) + P(3)tir.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

‘ w/Ya/';IIZ I B) Yalniz Il

| o) lvell D)l ve Il

| E) 1, livelll

} 20 ) (X“Q) (X'-l’) (')(‘C)

- — Pl Pls) A
Wz«)) ale pls) | e

| eL3) el

der [Q(3)] - PO9] =k
olduguna gore der [P(x) + x] lragﬁ?‘#—_'
A) 4

=
N4 B)5 c)é D)8 E)9 //

[ POLINOMLAR ]
Pl)tP(2)=] vlet)+3)=plL)
Test -8 P(x) polinom olmak Gizere,
e P(x + 3) polinomunun (x — P(1)) ile bélimiinden 'p ( ’U 1—5_, ,é
1. Katsayilan tam sayilardan olugan 3. dereceden P(x) kalan P(6), ’ﬂ‘) 3
Pl m: arakz’ e P(x — 1) palinomunun (x + P(2)) ile bsliminden el
ESs o Al %ile —%;—FT)— birer polinomdur. kalan P(7) P(» P(Z} -—{) :f’/f,l]
Pf' ) _:f_, e P(x + 1) polinomunun bir garpani (x + 3)t(r. °|d“§lm_ﬂ gére,, P(’f * 1_) polinomunun katsayilar__ P(Q) ~) =
e (~2)=p BuI:talgz:':,?P(S) ~ P(3) agagidakilerden hangisine t°"': "eBs)m:' te”:')":" 'op'a;;'aka"‘"r?a \ Plr)=~%
————————— egit olabilir - ~ ~ —
A)112  B)128  C)144 \B)152 E) 164 PlN)+¢e)= 3—{»0»):—5‘/'
/ -
PUY) = o (X=) (X~ (%4+2) e ww F
P[?): e - Lf . %_ et 18"q x in azalan kuvvetleri 3|-8|9 IZQ*‘LE'»”‘QI(DI‘
(2= o~ (1) 2.5 = loq (x~2) nin azalan kuwetler = ‘;’: l“’é""‘"l“
5 2 ?0‘,7' g 20\ feq P
! Y (Val
Sekildeki tabloda P(x) = 3x* — 8x + 9 polinomunun ST
2. 2. dereceden P(x) palinomu ile ilgili olarak X _.2 ! nﬁn aalen kuwetlerinel gtj.re duzenienmizolan: :}"zér‘ ?‘9:*11
yeni polinomun katsayilar verilmis olup katsayilar top-
fly ) = O‘)C -l'BM e P(2x + 3) polinomunun sabit terimi P(P(2))'dir. % lami 3 + 4 + 5 = 12 ve polinomumuz X4+4G=f
C___s} "o P(3x+4) polinomunun katsayllar toplami P(P(3))tir. = P(x) = 3(x — 2)% + 4(x — 2) + 5 tir. A= =2
Plx )= P(0) = 7 olduguyna gére P(P(1)) kaghir? (>> Buna gére, Q(x) = 3x° — 4x" + 2x - 5 polinomu e
(K) ‘?\__in{sg Ci >'E_ X + 4 {in azalan kuvvetlerine gore diizenlendiginde 3( —2-’4-} -4 Cj‘fi,&y
4 ( A))S 7 C)ZB D) 10 E) 11j g katsayilar toplami kagtir? = -3 4 ?
W HP((L) i L’"H“ N s A)-63 B)-81 C)-110 %23 E)-144 __ ',zf‘é«f
P(H)=¢(P(%) Aa+3utp=F/T &,
Bl 12— =9 &
‘9(?()" 2y '_éx"('q_ | S Gt~ “1 1. Pl =ax"— B+ Bx+ 11
’D ( P é P(x) polinomunun haskatsayisi kagtir? ’—‘> ___._%_ )
1) g by / éa\‘-'”‘l‘ ) 3 B4 G5 D6 B
’9/3) =ik 3 '_é g‘ll':}" :)_ }O\ i K‘b“ﬂ_ K 2. (P)(:()VEQ(X) blrerpnilnom \
3. P(x) bir polinomdur. s £ P = deraifl+z = CL‘ = 2+44= {
Px) = (x—P(1)) - (x = P(2)) - (x - P(3)) ——[L 2. .

Fatih 6gretmen bir yazili sinavinda 1. ve 2. sorulardan
yalniz birinin yanitlanmasini istemektedir.

Bu iki sorunun cevabinin da ayni cevap sikki oldu-
du bilindigine gbre, 2. sorudaki hatall baski olan

I degeri kactir?
c)7 % E)9

A)5 B) 6



0SYM TARZI SORULAR

7. P(x) ve Q(x) birer polinom ve m & Z* olmak iizere,
der[P(x)] = der[Q(x)] = m'dir.

- |

der [P(x) + Q(x)] > m
der [P(x) — Q)] <m

_‘_‘_. Il der [2P(x)] =m

bilgilerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

=

A) Yalniz | B) Yalniz Il

Veﬁralmz i D) Ivell
E) Il ve lil

¥ 45

% Y

ABCD dikddrtgen, EFGH bir kare, |EFl =x cm

Yukarida verilen gekilde ist Uste konulmusg iki kagit
parcasi gosterilmistir.

ABCD dikdorigeninin alam P(x) cm? olmak {izere
P(x) polinomunun x = a ile béliimiinden kalan 42
olduguna gére, a dederi asagidakilerden hangisi

olabilir?
A1 M C)8 D) 4 E)5
X — =)
P = (Y W) (% £5) Tl
~ F

Q:Q—/*

ORlJIN.ﬂ.iYYAYINLARI

1-D 2-B 3-A 4-A 5D 6-D 7-C 8-8

Yandaki 2. dereceden F [1)‘
P(x) polinomunun bir T a
lkaismi gériinmektedir.

¥2- 2.0
% 2
P(x) polinomunun (x2 - 2) ile béliimiinden kalan "__—
polinom (2x + 10) olduguna gdre, P(x)'in (x — 2) ile
béliimiinden kalan kagtir?
A)12  B)16 \y&) D)24  E)28
DA =2 X0
Prx) = R Sy 7y o Ty 3
A=2x+l

PL2) = %"ll"‘l'fl"%u

;%D//

10. Kompleks sayi sifirlarincdan iki tanesi i ve —3i olan
rasyonel katsayili 4. dereceden P(x) polinomunun

sabit terimi 36 olduguna gére, P(—1) degeri kagtir?
A0 .H,E{s) —aovr{' D40 Ey20 [ O) =3¢

g et
-, i

e e e )

P(x)- @l x®41) (x-+9)
P{Q) - a.l. 3__.: b
(a=u})
PO - U (x241) (x2+438)

P(-—l): Lo 28 '{o:é@/

11, P) = 03+ 1)+ 68 +2)" + ¢ + 3)7 + 4 polinomu ile
ilgili olarak
e der[P(x)] =36

k=n_k—p_2p—n_1

n k n 2
bilgileri veriliyor

Buna gére k + n toplami kagtir?

B) 18 Wo

A) 16 D)24  E)28

9-C 10-C 11-C I 21

€ -n \ b-p _ 3a
R ”T;’e”i (ngzx%
_2[(..2;) =1 -QE‘Z-F'-""& Q:L[
2le=2n ,é.,.:?____ﬁ e ‘:‘36!’::’:!2/;:,:_?
2 =Bn= bR, o N=2 =§, ' =




0SYM TARZI SORULAR

POLINOMLAR

Test - 9

Bagkatsayisi 1 olan tiglincli dereceden bir P(x) polino-
munun kékleri a, b, ve ¢'dir.

e a, bvec asal say

o P(0)=-154
olduguna gore P(4) degeri kactir?
A)-30 B)-18 C)10 D)30 ‘a2

P () =1 x~a) (x-b) (x~c)

& plo)=~a (-b) (—-C)a—{j‘(jz,

Y a-b.c ={JT¢

Gergel katsayill ve bagkatsayisi 5 olan 4. dereceden
bir P(x) polinomu igin

e a b, ¢ ve d ardigik p posz tam sayl,

s P(a)=P(b) = P(c) = P(d) = 5,

Ple)= é]

B

e P(x) polinomunun sabit terimi 6!'dir.
Buna gbre, P(~1) dederi kactir?
A) 51 B) 6! C)3-6l 16-5! E) 7!

PLx)= 5 (x~a) (x~t) G=c) (x~d) +€ ]
fle) = 5. (»a)(é)( CJG?UWI =< |

o el 4 B

-—

s Gk —=T2 > 1] }iil ﬁf i C ()= 5 (k- 1)51‘3)(1‘“4)(1( S)#8)
ARK e = Pl~1)= 5 (-3) ~S)(~
! y%c){x%) (x~2)(x~1) 5: J= "‘)(fé(:)’”/
Ple)= 2.(~2) (- ?) Pl 1) <o(x 2)> I
= 41y
2. Bagkatsayisi 1 olan Uglincli derceden bir P(x) polino- 2
munun bir kékii 2, dier iki kokii dik koordinat diizle-  Z e Alani P(x + 1) polinomu ile ifade edilen dikdrtgen
minde x = 0 dogrusuna gére simetriktir. z bigimindeki biralevha, alan Q(x — 2) polinomu ile
_ . _ ifade edilen (x~ + 2x + 3) adet altigen seklinde
F{oy<Eoldutuny gire, Moy dolen Jachr? (>'£—> pargaya ayrildiginda (2x + 1) br® alana sahip levha
A)5 B) 6 c)7 8 E)9 = artiyor.
’0 lx) (x 2_/) Z Y ,_q) * e Alani Q(x — 2) polinomu ile ifade edilen altigen bi-
cimindeki levha, alani (x — 2) br® olan iicgen sek-
'0[ ﬂ) ( ’L) (F—Q_) /2—/ -’Jbl Qﬁ lindeki levha parcalara aynidiginda 3 br® levha
artmaktadir.
Buna gére, P(3) ka¢ br” dir?
Pb)= (x-2) (X*1) g
‘a(-}):_ 1 S’ o g_/ A) 24 B) 28 C) 32 38 E) 42
¥ P let) = (x~&). (x1+2 x+3) +2x+1
SU-2)= (x~2). &)+ 3 >&(0) =5
4. Gergel katsayili ve bagkatsayisi 1 olan 4. dereceden 2> 9(6) (25} [ ‘5) “ + 7
bir P(x) polinomu igin wx € R olmak tizere, r"( 3 = 3&/
= B T ikinci dere eden bir polinom olup katsayilan
Fod =P -d-eqiigingsatlamaisiadiy. a, b ¢ pozitif tam sayilandir, P(x) ax® + bx + ¢ tipin-
e abeZ veP(a)=P(b)=0 dedir. F’(O:@;frétgj—ﬂ_?:,
e P(0)=36 e a<b<gc 12 9
olduguna gére, P(4) degeri agadidakilerden han- e P(1)=12 12 g
gisi olabilir?: olduguna gére, kag tane P(x) polinomu yazilir?
=300 B)-200 G)100 D)200 E) 300 A) 4 B)5 c)6 B
22 ) = &\ X =
L i £ 1 56
= w/a):( )(~ ) 3 o =
a-L=6 0 XA [
| 1 ({3 2] 2 Z 5
; 3

M):(x ssg)(x rl)—sﬂq):'—ﬁoa/
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y=Px}=ax®*+b

9. A=2x"-8x
B = x° — 2% polinomlar igin;

OKEK (A, B) | OBEB (A, B)
P(x)

ve

A= (2x) (X2-0)
B 2 (x-2)
A=2x.x-2) (x +2)

K(x)

P(x) + K(x) polinomunun x — 3 ile béliimiinden ka-

y = P(x) grafigi yukarida verilmistir. lan kagtir?
P2(x) = 2 - (2x" + 2x% + P(x)) esitligi saglamyor. A) 21 B) 27 vfs’; D) 33 £) 36
Buna gore, P(x — 3) polinomunun x = 2 ile boélii- p
miinden kalan kactir? Okel (A g) 2 X Pe ( ¥ “.2‘:) (% -+ »2')
A)1 B)2 C)3 4 E)5 - :
N o8e8 (A Q) X % =7)
-l i Iy
K el Ry Plx) - 2x (x +2)
P02 §4+2P () . i
2 P(g _2 1 3 L +2) = 3
PR caplad o o | ) |
(f’(-f)—u)(p(,l) 42) 20 @}i-@“)(y 2) (><+2,)Uf +9_)
N~ 2
PL""): U P(af)ﬁ - = d _ 2
— | P2 (x2)x2) = (k-0
Qi trr\cm - 2.
slduguaden = 2
i 8. nez' olmak iizere, = 3 ( ) é(+1>(x1+1)_ (.Xm?_) = X -3=+ﬂx?“.4kb>'-
I P =n-x" —
| 4 i E ~ Hastane ‘x
| Py == 3 . AW = xal
P,=2x | s
P, = 1 — = BCIE R
! [ il [ 1] = 2556
seklinde polinomlar tanimlaniyor. -
n x2+2
e ) ag=a;+astazt..+a, ve
k=1
\
‘ n
o P(X) |- "= (n=1) ¥ +...-2¢ +x'
1
Yukarida dik ticgen seklinde bahgesi olan bir hastane-
t olmalktizere nin kenar uzunluklari x cinsinden verilmis olup bu bah-
}\ > ceye bir kenan (x —2) br olan ikizkenar dik U¢gen sek-
| " linde bir alan kaplayan iki adet es slis havuzu
E 2 P o+ P(x) yapilmistir.
: L 1 Bahgenin kalan kismina bir tanesinin alani x br® olan
L motifli taglardan Q(x) adet dégenecektir.
| ifaEIes-inin x = 1 igin de@eri 98 olduguna gdre, n Buna gére, Q(50) degeri kactir?
i degeri kactir?
) A) 2200 B) 2442 2556 D) 2836 E)3048
| A)10 B) 11 13 D) 14 E) 15
F = -+ 3 + l//""’ e /
t X=| 0 { E 2D %A 4D &D 6D 7D 8&C oc 10C [ 23
L i .
i - ) =9% ' ,
4 Aonadir

depim Sg/u'

| 3 < 7 9 U[13],



6SYM TARZI ORIJINAL SORULAR
POLINOMLAR

LTI ST o S A R
7

Test - 10 3. N c  ABCD ve AKLM kare
3 Q{xl DMLN dikdértgen
IAKI = P(x)
IKBI = Q(x
o(x) (x)
IAKI > IKBI

APl K@ ()t)B

P(x) ve Q(x) katsayilari tam say olan birinci derece-

den bir polinom olarak tammlaniyor.
. 4 A(DMLN) = 3x* + 11x + 6 olmak (izere
yesil alan T(x) polinomunu ifade etmektedir,
6 5

Buna gore, T(x) polinomunun x = 2 ile bdliimiin-

den kalan kagtir? \/
Sekilde bir polinom garks verilmistir. Bu gark gevrildi- e ( B) 22 L L L
ginde okun gosterdigi bolmedeki garpana, P(x) polino- Plx) Blx) = 3x" +lyx +
mu bolindigiinde, kalan o bélmenin numarasina egit - / Ix-tz) ( X+3)
olmaktadir ve carkin gevrilme sayisi P(x) polinomu-

= In+L %) e ¥+3

nun derecesini belilemektedir. 2 ﬂy—x-—- 9_(,_)___,.-—-*

Ormek: Ok 5 numarali blmeye geldiginde P(<8)=5 2« T(x)« 6,(x)( Plx)+8&(x)
Pl2) =1 *)

- Imaktadir. e f O pe —~

— e (: T(2) = g l2) (ffz)+s(ﬂ) < 5 (@-ﬂ) A
P(~1) = 3 Serkan garki 2 kez gevirdiginde okun geldigi béimele- z %

rin numaralan 1 ve 7 olduguna gore, P(x) polinomu- =

nun bu bélmelerdeki ¢arpaniann ¢arpimina balimiin- © 4. P(x) polinomu, Q(x) ¢ift polinomunun karesine egit

den kalan asagidakilerden hangisidir? ve P(x) = 4x* + (2a — b)x® + ax” + 4 olduguna gore,

$
A) 3x—2 B) 2x - 3 b’'nin alabilecedi degepler carpimi kagtir?
C)—6x +2 2 i A) 16 B) 8 —256 D) 64 E)-8

g ke
P = (x-2) (x40) &(%) wax+ s PH) = Lx +axey

b
F(D—) = Dou '&"-l:‘? [ _L > 200 {_)’;5 .L (2)(1+2,)'L ﬂa (2}(’1;.2\)

PLkL) = —on 4+b=2 "J‘b ""”"‘:’Lm" i&_gﬁ%’ip L("X ?‘(*"’l l
Pli) s 2 psi do=-f | \o=% r;‘:‘“,:)g

‘ ey, ‘} b._\g:,;- e ] —lb-la = D wf[ﬁl'fﬁ‘:rzf\(ﬁ
1// a";:? | sl % enilly )///

2. P(x) =x"+ 4 olmak tizere, 5. aeZ” olmak izere,

2105) :2 PQEE+H)) = 4 - Q°(P(x+1)) esitlii veriliyor.
P ( s c Buna gore, Q(x - 1) polinomunun x — 6 ile blii- P(x — a) polinomunun x+a ile bolumﬂnd:l?plan 6
}—1

P(x°—a) = x* + 5x° + ax + 1 polinomu veriliyor.

miinden kalan asagidakilerden hangisi olabilir? eldugunagbre. o kaptir?

\A)/ﬁ B)v3 C)v5 D)v6 E)7 i . B)_;(Jaf)f i)fa " a_ al
L= L = i 22073
X =)-9. P (@)l‘f)) = Lo (p(pey)) ;{i\
j)&/'r;a asen . 2 -
F(%}(_ﬂ)sb (@) (‘T) ?(—20):,@/,(/,7014Q/}{+{th
Plo) . yo' 70 =T

i 04 = 4a x
% ;faii{.]?,—f) 099 m=+f’fﬁ,

0" Lfﬂq' +l = 0

O.:fl é/




I. Sekil 1. Sekil

Sekillerdeki P(x), Q(x) ve T(x) polinomlari, derecele-
ri (2") olacak sekilde en kiiglik dereceli tam katsayili
garpanlara ayrnimistir, (n € N)

D
Yoty

@D
@EE
)

SekildekiT(x)polinomu5tane carpandanolugmustur.
Buna gore;

4 1. Q(x) polinomu T(x) polinomunu tam béler.

= l. der[T(x)]=12'dir

= ll. T(x) polinomu Q(x) — P(x) polinomunu tam
boler.
yargilarindan hangileri daima dogrudur?
\ﬁalmz | B) Yalniz I
C) Yalniz lll D) lvell
E) Il ve Il
llo
T (x)- X -1
Y

0SYmM TARZI ORIJINAL SORULAR

~ Sekil - 1 Sekil > Sekil - 3

Sekil 1°de i¢i hava ile dolu b;\\lia}konun uzerine
uygulandiginda balondaki bir mekanizmadan, uygula-
nan agirlikla orantili olarak hava kéﬂrmaktad:r

e Serkan oturunca icindeki hava X —5br° ‘1

e Mehmet oturunca igindeki hava x® - 12 br® mikta-
ra diigsmektedir.

63 kg agirthgindaki Ali Sekil 1’deki balonun (izerine
oturdugunda igindeki kalan hava ile hacmi en fazla
(x — 2) br® olan balonlardan en gok T(x) tane sisiri-
lebiliyor.

Buna gore, T(6) dederi lgactir?
A) 48 B) 50 52 D) 54 E) 56

2% 5 (o)

b

ORIJINA IYYAYINLARI

299 5 T(b)
Ll "72#.,,.)/7-{”/
8. p ._
& 5 Ko xa
(" - L];‘cqfq W dih
L B

e = to-L
[
X > 5 olmak Uzere gekildeki kum saatinin tabaninda
42 br® kum vardir, = __(’@4_
Ust kisminda x® br® kum olup 1 saniyede agagi dogru
2x br® kum akmaktadir. =
Q(x): x saniye sonra Ust kisimda kalan kum miktar, ?/

R(x): x saniye sonra alt kisimdaki toplam kum miktari.

P(x) = RL(x‘il olduglr?ore, P(10) degeri kagtir?

Ne B3 )& D) E) &

1-D 2-A 3E 4C 5-E 8-A 7-C 8-C ( 25



